Presented by:

The Manager

Introduced:

11/15/93

Drafted by:

G.G./J.R.C.

RESOLUTION OF THE CITY AND BOROUGH OF JUNEAU, ALASKA

Serial No. 1678

A RESOLUTION ESTABLISHING AN AD HOC TIME CAPSULE COMMITTEE TO PLAN A JUNEAU TIME CAPSULE FOR PLACEMENT IN THE FEDERAL BUILDING.

WHEREAS, the City and Borough of Juneau has been asked to participate in the rededication of the Federal Building with the development of a Juneau Time Capsule, and

WHEREAS, the Juneau Historic District Advisory Committee has reviewed and approved the general concept of a Juneau Time Capsule at the Federal Building, and

WHEREAS, the General Services Administration has offered space in the Federal Building for a Juneau Time Capsule, and

WHEREAS, a Juneau Time Capsule will be a comprehensive snapshot of life and culture in Juneau in the early 1990's for future generations to enjoy and contemplate, and

WHEREAS, a Juneau Time Capsule warrants community-wide involvement in its development and dedication;

NOW, THEREFORE, BE IT RESOLVED BY THE ASSEMBLY OF THE CITY AND BOROUGH OF JUNEAU, ALASKA:

- 1. That there is established the Ad Hoc Time Capsule Committee consisting of nine persons appointed by the Assembly. At least two members of the committee shall be of the Juneau Historic District Advisory Committee, at least one member of the committee shall be a local representative of the General Services Administration (GSA), and at least one member of the committee shall be a member of the Gastineau Channel Historical Society. Other members of the committee shall include a representative from each of the following groups: the business community, the educational community, the scientific community, as well as a museum professional, and a member of the public.
- 2. That the Ad Hoc Time Capsule Committee shall prepare and submit to the Assembly a plan for the development of a Juneau Time Capsule. The plan shall describe

the time capsule concept, delineate a process for selection of items to be placed in the capsule, describe the physical location and construction of the capsule, develop a budget and plan for funding the time capsule project and develop and participate in a dedication ceremony to coincide with the rededication of the Federal Building in March 1994. That the Ad Hoc Time Capsule Committee shall, upon approval of the plan by the Assembly, implement the plan for development of the Juneau Time Capsule.

- 3. That unless sooner extended or dissolved by the Assembly by motion, the committee shall be dissolved upon completion of its work shortly after the dedication ceremony or no later than June 30, 1994.
 - 4. Effective Date. This resolution shall be effective immediately upon adoption.

Adopted this 15th day of November, 1993.

Mayor

Attest:

-2-

Proposed Manager's Report

Resolution No. 1678:

This resolution establishes a CBJ ad hoc committee to participate in a project to place a time capsule in the Federal Building as part of the asbestos abatement project that has been underway for some time. All costs associated with acquisition, storage, placement, and construction of the capsule space itself will be borne by the federal government. The CBJ would participate through this committee, which would coordinate participation of the local volunteer historical societies. No cost will accrue to the CBJ. The Historic Resources Advisory Committee has recommended adoption of the resolution.

I recommend that this resolution be adopted.

MRW/JRC/mjm

Assembly Meeting: 11/15/93